

# 大足出台城镇垃圾处理费收缴新规

## 对城镇居民每月每户征收6.4元

新渝报讯(记者 邓小强)近日,大足区财政局、大足区城市管理局、大足区税务局联合举行大足区城镇生活垃圾处理费收缴工作部署及培训会。这标志着大足区新的城镇生活垃圾处理费收缴工作规定进入落地实施阶段。

为了给居民提供更为优质的环境卫生服务,解决大足区城镇垃圾处理费运行经费严重不足、收缴率低、收费标准不一

、收费机制不健全等突出问题,根据大足区政府制定的《大足区城镇生活垃圾处理费征收工作实施意见》,大足区财政局、大足区城市管理局、大足区税务局于4月21日联合印发了《关于规范大足区城镇生活垃圾处理费征收工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确,对大足城镇居民(含暂住人口)、国家机关、事业单位、社会团体、学校、医院、部队、厂矿、集贸市场、批发市场、商业门店(网点)及其他商业用房等征收城镇垃圾处理费。全区统一收费标准,任何单位不得随意降低或提高标准征收。

具体征收标准为:对城镇居民按户征收,每月每户征收6.4元。对国家机关、事业单位、社会团体按单位人员数量进行征收,每月每人征收1.6元。对学校、医院、部队、厂矿、集贸市场、批发市场按实际产生的生活垃圾量计征,每吨

垃圾征收88元(自行将城市生活垃圾运至垃圾处理场的,按52元/吨计征)。对商业门店(网点)及其他商业用房,按经营面积大小划分为四个等级征收,每月每平方米征收0.32元至0.44元不等。

征收工作由大足区税务局委托大足区城管局、双桥经开区建设局、各镇街、渝大公司、泽足公司等单位进行代征,将于5月起逐步实施。

## 种植水上稻 实现双丰收

5月5日,大足区龙水镇桥亭村穗源种植养殖专业合作社,村民正在鱼塘里进行水上稻插秧工作。今年,该合作社计划栽植20余亩水上稻,亩产可达400千克。水上稻采用浮床将水稻固定在水面上生长,是一种新型的渔稻共生栽培技术,不用除草、打药,全程不施肥,有效解决了困扰渔业养殖户的鱼塘水质富营养化问题,实现渔业稻米双丰收。

新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄



新渝报讯(记者 毛双)为切实提升全区烈士纪念设施管理保护水平,近日,大足区政府办公室印发了《关于公布大足区烈士纪念设施保护范围的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》对饶国梁烈士纪念碑、胡在国烈士墓、陈现文烈士墓、杨盛金烈士墓、苏朝森烈士墓、彭宗全烈士墓等6处烈士纪念设施的保护范围进行了划定,具体包括:龙岗街道办事处龙岗村1组12号(北山公园

内)饶国梁烈士纪念碑主体及所在广场,万古镇天锅村1组6号胡在国烈士墓主体及墓前纪念场地,智凤街道黄连社区3组陈现文烈士墓主体及墓前纪念场地,珠溪镇凉水村6组半边寺旁边杨盛金烈士墓主体及墓前纪念场地,珠溪镇凉水村6

## 大足区烈士纪念设施保护范围公布 划定6处烈士纪念设施的保护范围

组半边寺旁边苏朝森烈士墓主体及墓前纪念场地,珠溪镇凉水村6组半边寺旁边彭宗全烈士墓主体及墓前纪念场地。

《通知》指出,烈士纪念设施保护范围内的土地和设施受法律保护。根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》第十条第二

款的规定,任何组织和个人不得在英雄烈士纪念设施保护范围内从事有损纪念英雄烈士环境和氛围的活动,不得侵占英雄烈士纪念设施保护范围内的土地和设施,不得破坏、污损英雄烈士纪念设施。违反有关规定的,由相关部门依法处理。

## 智凤卫生院获评首批市级“精品中医馆”

基层医疗机构中医馆建设,推广中医适宜技术开展,在医院内建成了150平方米的中医院。同时,积极传承中医药文化,推进中医药文化进校园、进社区、进机关、进家庭、进养老机构。

同时,智凤卫生院在中医药服务群

众上更加方便、快捷,可将中药煎药后委托第三方配送到家;患者在家门口就可以看中医,享受到中医微创疼痛介入、中医骨伤、中医美容医美、中医康复、煎中药等便捷的中医药服务。

大足区卫健委负责人表示,将以此

为契机,加强全区基层医疗机构“精品中医馆”建设的日常管理,同时做好基层医疗卫生单位建设发展规划,认真总结创建经验,巩固成绩,持续发展,进一步提升基层中医药服务能力,促进中医药特色优势的发挥。

新渝报讯(记者 谭显全)5月5日,记者从大足区卫健委获悉,根据重庆市卫生健康委员会下发关于首批市级基层医疗机构“精品中医馆”验收结果通报,大足区智凤卫生院榜上有名,获评重庆市首批市级基层医疗机构“精品中医馆”殊荣。

为推进中医药事业高质量发展,助力健康中国建设,智凤卫生院全力推进

新渝报讯(记者 谭显全)5月5日,中国初级卫生保健基金会“1型糖尿病青少年患者援助公益项目”大足行启动仪式在大足区妇幼保健院举行,此举标志着全区1型糖尿病青少年患者援助公益项目正式启动。

为了更好推进大足区青少年儿童的健康发展,减轻1型糖尿病患者对家庭和社会的负担,改善患者的生活质量,大足区争取到中国初级卫生保健基金会1

## 大足1型糖尿病青少年患者援助公益项目启动

型糖尿病青少年患者援助公益项目。大足区妇幼保健院作为本项目本地地区的承办单位,负责全区项目实施和管理。

“目前,糖尿病已经成为除心脑血管疾病、恶性肿瘤外的第三大疾病,并得到了越来越多人的关注。而1型糖尿病更是一种对儿童的健康造成严重危害的疾

病,且近年来儿童患病人数呈现逐渐增加趋势。”大足区卫健委负责人表示,开展本次公益项目,是坚持新时期党的卫生健康工作方针,锚定儿童糖尿病、防控出生缺陷,切实推进健康大足的具体体现。

据悉,2023年,东阳光医药与中国初级保健卫生基金会联合发起糖尿病关

爱行动,为贫困1型青少年糖尿病患者提供免费赠药活动,以减轻部分人群在糖尿病治疗过程中的负担。随着该企业糖尿病治疗领域更多产品上市,预计到2026年,将在国内建立3000家糖尿病关爱中心,为更多因经济负担无法得到治疗的糖尿病患者提供帮助。

## 刘奔的警察梦:在创新中前行

劳动筑梦·榜样同行  
大足风采

新渝报记者 余佳

从小怀揣警察梦,和高中同学组建反扒队,正式成为人民警察后,坚持科技创新,不断探索,自学掌握视频处理技术、研发App……他就是敢于创新解决刑侦难题的破案高手、大足区公安局刑侦支队副支队长、一级警长刘奔。他曾先后荣获个人三等功五次、个人嘉奖四次、“重庆好人”“重庆市担当作为好干部”“重庆市先进工作者”“大足区最美职工”等荣誉称号。

### 青年刘奔有个警察梦

2005年,在刘奔的高考志愿书上,提前批、一本、二本,甚至专科的专业志愿一栏全填着刑侦学相关专业。

“从高中起,我就想以后一定要当一名警察。”刘奔说,高中学校附近有扒手光天化日下作案,他看不惯,便和同学一起组建了反扒小队,多次扭送嫌疑人至派出所。而在一次次“反扒行动”中,刘奔感受到伸张正义带来的成就感,决心要成为一名除暴安良的人民警察。

高考结束后,刘奔却与刑侦专业擦肩而过,最终被对外汉语专业录取,他以为自己再也无法圆梦警察了。

直到刘奔读研一时,偶然看到了招考公告上有招文学专业的公安岗位,那一刻,

他心中的警察梦再度沸腾,他毅然决然地选择放弃读研,退学参加公招考试。同年,刘奔如愿成为了大足区的一名公安民警。

此后,刘奔当过社区民警、户籍民警、交巡警,可无论在什么岗位上,他都喜欢琢磨“抓小偷”这件事。担任社区民警时,他爱跑到刑警队找老同志请教抓贼经验,把一条条经验记在笔记本上反复琢磨。担任交巡警时,他每天下班后就自发组织辅警队伍穿梭在各背街小巷,抓摩托车盗窃贼。

一天早上,天还未亮,宝顶镇航社区的蒋女士来报案,她急得要哭,说自己的摩托车昨晚被偷了。“你过来看下这辆车是不是?”刘奔说。“天呐,我才报案,你们就帮我把摩托车找回来了啊!”蒋女士看到失而复得的摩托车难以置信。原来,那天深夜,刘奔就已经在现场抓到了涉事盗窃贼的“现行”。

在交巡警岗位工作的一年时间,他先后抓获现行盗窃犯罪嫌疑人5人,破获多起盗窃团伙案。2012年,刘奔因刑侦业务出色调入刑侦支队工作,成为了一名刑警。

### 刑侦队里的技术流

来到刑侦队伍后,刘奔紧紧抓住工作中的难点、痛点,通过“自学+探讨”的方式,创新发明出一系列能够高效解决实际困难的现代化信息技术,真正成为了刑警支队的技术流。

在一次图侦行动中,由于监控视频

时差校对出了岔子耽误了战机,他便从“电脑小白”开始学习,从SDK下载到环境搭建,从代码编写到App打包,最终独立开发出“鹰眼视侦助手”App,有效解决了视频采集中出现的问题;为快速侦破涉车类案件中存在时空异常的车辆,他牵头搭建了“车辆卡口时空异常筛查模型”,成功研判破获了“大足区系列盗窃基站电线案”“大足区系列盗窃三元催化器案”等一系列具有影响力的案件……

但近12年的时间里,刘奔的心中始终悬着一块石头,直到今年年初才落地。2011年,刚加入刑侦队的他被安排参与“清网行动”——这是一次针对大足区命案逃犯的集中抓捕行动。当时,刘奔跟随老刑警进行了大量走访调查、资料整理等工作,他对未落网的31年前命案逃犯林某的情况格外熟悉,12年过去了,刘奔从未放弃过对林某的搜寻。

“抓住林某的难点就在于他的肖像照只有一张且因年代久远而且非常模糊,这让我们无法掌握林某的面部特征,也就难以开展下一步的工作。”刘奔介绍道。他一时间就琢磨起最新的图像修复技术,希望通过现代技术解开长达31年的谜团。2023年年初,刘奔运用多种AI图像画质修复技术,对31年前林某的黑白照片进行了分区优化修复,让原本像素模糊的老照片恢复优化数十倍,目标特征辨识度大大增强,并灵活运用百度街景,将搜索到的疑似逃犯人员平日出行的规律和活动路线精确锁定,最终成功抓获了潜逃31年的林某。

### 与时间赛跑护民平安

“从现场勘查到案情研判的时间差极为关键,如果能早半小时明确嫌疑人,抓捕就更快更容易,当事人的损失就能多挽回一些,群众人身安全就少一分威胁。”如何在“研判—侦破—抓捕”三大环节中,最大程度压缩时间是刘奔一直在摸索的问题。2022年4月,大足区公安局成立了“刘奔劳模创新工作室”后,刘奔决心带领工作室从机制创新与技术研发着手,与时间赛跑,守护更多群众生命财产安全。

“现在,从指令发出,到最终抓捕完成只需要3—5分钟。”刘奔说。如此迅速的行动力来源于他带领团队提出的“三结合+两支撑”措施——让视频侦查与每日警情结合,与基础工作结合,与巡特警队伍结合,实现对传统案件的“全天候”打击。在该创新机制作用下,大足区案件研判、落地抓捕、追赃挽损的效率取得重大突破。在2022年全市“百日会战”专项行动中,大足区公安局综合指标位居全市前列,现案破案率、追赃挽损金额等指标均创历史新高。

同样,为了改变以往现场勘查到案情研判过程中,现场监控“拷不了”“来回跑”的困境,刘奔与工作室团队一起自主研发出“多功能视频采集传输盒”,该设备能将现场监控视频第一时间拷贝回传至研判部门,能在无人值守的情况下按需拷贝其余时段监控,并能实现现场非智能摄像头远程人脸布控报警功能,最大限度抢抓了“勘查”到“侦查”中的黄金时间,目前该设备正在积极申报5项国家专利。

## 男子诱捕黑水鸡被查获

新渝报讯(记者 张玮)4月28日,大足警方通报一起非法狩猎案,成功救助7只国家“三有”保护动物(国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)——黑水鸡。

据介绍,4月14日21时许,金山派出所接群众举报,称火花村有人在非法狩猎。金山派出所民警立即前往现场,发现一山坡上有光束晃动。为不打草惊蛇,民警、辅警立即在山坡下其可能经过的路段开展蹲守。

10多分钟后,两名可疑男子出现,其中一人看见民警后立即将手中布袋扔在草丛中。民警立即将二人控制,并扣押了网兜、电筒、音响等作案工具。

后经搜寻,民警在草丛中找到了被扔掉的布袋,打开一看是7只野鸡。

两名男子对非法狩猎的犯罪事实供认不讳。据交代,男子蒲某为了吃野味,邀约朋友聂某上山狩猎。当天20时许,两人趁天黑,带上音响、网兜等工具来到火花村。两人通过音响播放鸟叫声,诱使野生鸟类靠近,然后使用强光照射使其暂时无法动弹,再用网兜进行猎捕。

经初步鉴定,犯罪嫌疑人蒲某和聂某捕获的7只野鸡系国家“三有”保护动物黑水鸡,民警在完成取证后将其放生。

目前,蒲某和聂某被依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

## 行古礼 谢亲恩 学非遗 香国小学举行德育主题活动

新渝报讯(记者 毛双)5月6日,大足区香国小学举行“成童·外傅礼”德育主题活动,该校88名四年级学生身着汉服,在老师和家长的见证下,行古礼、谢亲恩、学非遗,以庄重的庆祝仪式,开启十周岁人生新起点。

活动在大足冬菜博物馆举行,伴随《弟子规》的音乐伴奏,孩子们身着汉服缓缓进场,在行交手礼、净仪、正衣冠等仪式后,家长们来到孩子身边,为他们点朱砂启智,并送上十周岁生日礼物。感恩礼赞环节,现场以投影的方式展示各班学生成长阶段的照片、视频,家长代表现场分享自己写给孩子的信,字里行间满满的爱意和对孩子美好的期许,引起大家深深的共鸣,不少孩子和家长流下感动的泪水。

随后,在大足冬菜博物馆负责人李华琼的指导下,学生分组体验冬菜封坛全过程。活动结束后,孩子们还一起分享生日蛋糕,大家集体欢唱《生日歌》,度过了一个充满意义的十周岁生日。

## 玫瑰花开香满园



近日,大足区珠溪镇玉滩村的百亩玫瑰花园开正艳,花农们正忙着修剪花枝。据了解,该基地玫瑰种植面积有100余亩,包含国月、欧月、树状等50余个品种,主要销往永川、荣昌、铜梁等周边地区,年产值可达100万元。玫瑰花产业不仅提升了乡村颜值,还让当地村落成了网红打卡地,盘活了乡村资源。

新渝报记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇 摄

## 重庆市大足区残疾人联合会关于办公地址搬迁的公告

根据重庆市大足区机关事务管理中心统筹安排,重庆市大足区残疾人联合会将于2023年5月9日搬迁至重庆市大足区棠香街道办事处(重庆市大足区棠香街道二环路东段151号)4楼办公。请相互转告。由此带来不便,敬请谅解!咨询电话:023—43736726。特此公告!

重庆市大足区残疾人联合会  
2023年5月5日

### 一、行车路线(步行最少)

105路(市民中心方向):累丰小学站—棠香人家站  
105路(累丰小学方向):市民中心站—棠香人家站  
106路(商贸中心坝街社区方向):区法院站—棠香人家站  
2015路(宝顶山石刻方向):北山石刻站—棠香人家站  
2015路(北山石刻方向):宝顶山石刻站—棠香人家站

### 二、新办公地址(重庆市大足区棠香街道办事处四楼)



## 遗失启事

重庆市大足区龙岗街下城巷19号2—4龔仲学(身份证号:510230196312020016)遗失其残疾证(编号:51023019631202001642),特此声明。

重庆市大足区邮亭镇友谊村8组61号司道书(身份证号:510230198110146883)遗失其残疾证(编号:51023019811014688362),特此声明。